

# 哈尔滨再次承办亚冬会

## 这些冬奥会冠军都来自这座“冰城”

羊城晚报记者 苏苻



哈尔滨庆祝获得亚冬会举办权 新华社发

7月8日，在泰国曼谷举行的第42届亚奥理事会全体大会上，经亚奥理事会执委表决通过，哈尔滨市获得2025年第九届亚洲冬季运动会举办权。这也是哈尔滨继1996年之后第二次承办亚冬会。作为中国著名的“冰城”，哈尔滨拥有丰富的冰雪资源与独特的冰雪文化，这里也走出过多名冬奥会冠军。

哈尔滨在冰雪项目发展上具有得天独厚的条件，“哈尔滨国际冰雪节”是世界四大冰雪节之一，亚布力滑雪场则是中国最大的滑雪场。1996年第三届亚冬会、2009年大冬会

的召开，都给哈尔滨留下不少冰雪遗产，比如一大批设施完善、具备承接国际高水平体育赛事的冰雪运动场馆。因此此次哈尔滨成功获得举办权在情理之中。

作为现代冰雪运动进入中国的第一站，从哈尔滨走出去的运动明星也熠熠生辉。20世纪50年代，哈尔滨是全国范围内第一个建立冰雪训练班的城市，经过几代冰雪人的努力，一批优秀的冰雪运动员和教练员在这里快速成长起来。比如在2010年温哥华冬奥会上为中国夺得冬奥会历史上首枚花样滑冰项目金牌的申雪/赵宏博，就是

来自哈尔滨；2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米决赛中，来自哈尔滨的张虹成为当届的“黑马”，为中国拿到冬奥会历史上首枚速度滑冰金牌。

还有人们喜爱的“葱桶组合”隋文静/韩聪，他们不单是2019年花样滑冰世锦赛的金牌得主，还夺得了平昌冬奥会银牌和北京冬奥会金牌；北京冬奥会短道速滑冠军任子威、张雨婷，国际雪联单板滑雪平行项目世界杯崇礼站女子平行回转项目冠军宫乃莹、国际雪联自由式滑雪U型场地世界杯中国站女子组冠军张可欣都是从哈尔滨走出去的体育健儿。

# “水货”执教大巴黎？

## 恩里克的入主让姆巴佩和内马尔前途未卜

羊城晚报记者 刘毅



大巴黎新主帅恩里克 新华社发

巴黎圣日耳曼主帅在恩里克和纳格尔斯曼之间作过比较，最终选择了53岁的恩里克，这位前巴塞罗那和西班牙主帅如今正式成为大巴黎新主帅，双方签约两年。前主帅加尔蒂耶去年上任时就不被看好，只能提前一年下课。

### 恩里克有辉煌也有争议

在上任新闻发布会上，恩里克承诺将给大巴黎带来攻势足球，因为那是他的足球哲学，他表示将最大限度调动大巴黎现有球员的潜力。大巴黎俱乐部主席纳赛尔对恩里克寄予厚望，认为他将带领俱乐部开启新周期，并打出全新风格。可是很多球迷不看好恩里克，认为他明年的此时就会下课，甚至到明年年初就可能会被解雇。

去年12月8日，恩里克离开西班牙帅位后赋闲至今。去年12月7日在世界杯1/8决赛中，恩里克执教的西班牙演绎了典型的无效控球，尽管取得77%的控球率，但只能与摩洛哥战成0比0。经过点球大战，西班牙以0比3被淘汰出局，西班牙三名主罚点球的球员全部没有罚进，包括巴黎圣日耳曼双子星萨拉维亚和索莱尔。

到了大巴黎，恩里克将与索莱尔重逢，还有被他排除在世界杯参赛阵容之外的西班牙中场鲁伊斯和左后卫贝尔纳特，萨拉维亚今年1月已经转投狼队。

恩里克执教西班牙时引起很多争议，但在执教巴塞罗那时取得辉煌战绩。恩里克曾于2014到2017年执教巴萨三个赛季，当时巴萨拥有全盛期的“MSN组合”梅西、苏亚雷斯、内马尔。2014-2015赛季，巴萨成为欧冠、西甲、西班牙国王杯的“三冠王”，在欧冠决赛上以3比1轻

取尤文图斯，随后还夺得欧洲超级杯和世俱杯冠军。

2015-2016赛季，巴萨在西甲和国王杯卫冕成功，但在欧冠1/4决赛中不敌马德里被淘汰出局。2016-2017赛季，巴萨实现国王杯三连冠，在西甲获得亚军，在欧冠1/4决赛中不敌尤文图斯被淘汰出局。

在2016-2017赛季欧冠1/8决赛中，巴塞罗那首回合在客场以0比4惨败于巴黎圣日耳曼，次回合回到主场以6比1上演超级逆转，“MSN组合”状态大勇，尤其是内马尔有如神助。恩里克是执教巴萨的前100场比赛中胜率最高的主帅，取得80胜11平9负。

### 姆巴佩和内马尔前途未卜

恩里克执教巴萨的三年很成功，到底是他执教水平高，还是主要得益于“MSN组合”勇冠三军，如今可以在大巴黎好好检验了。西班牙国家队锋线实力不强，恩里克就遇到不少麻烦，他被很多人视为固执的“水货”。很可惜，恩里克没有遇上最豪华的大巴黎锋线组合，梅西已经转投国际米兰，姆巴佩和内马尔能否留队还很难说，“NMM组合”已经不复存在。

恩里克的球员时代在皇家马德里效力5个赛季，又在巴萨效力8个赛季，曾经担任巴萨队长。恩里克最憎恨的球队就是皇马，偏巧大巴黎当家球星姆巴佩正在上演是否转投皇马的肥皂剧。如果姆巴佩9月份还留在大巴黎，他就能获得9000万欧元的“忠诚奖金”，目前距离9月1日转会窗关闭只剩50多天。

姆巴佩和大巴黎的合同将于明年6月30日到期，一年后有机会自由转会加盟皇马，皇马现在引进他需要大约2亿欧元的天价转会费。因此，皇马对他的追求有点若即若离，姆巴佩自己的态度也很暧昧。

内马尔最辉煌的时期就是恩里克执教巴萨的那三个赛季，2017年8月以2.22亿欧元的身价加盟大巴黎，创下足坛历史第一转会费纪录。内马尔在大巴黎的6个赛季饱受伤病困扰，大部分时间没有打出应有的水准，他的合同将于2025年6月30日到期，但这位恩里克的宠将已被大巴黎视为冗员。大巴黎体育总监坎波斯正在兜售内马尔，恩里克的老东家巴萨有点想要，但是买不起。

# “榜首大战”不断上演

## 东莞河源中山三队在各自小组中更胜一筹



广东省男篮联赛

7月8日，2023广东省男篮联赛结束了第五轮的争夺，本赛季小组赛已经进行到了一半。在本轮之前，除了C组的汕头队以4胜0负的战绩单独领跑小组外，其余三个小组的前两位球队均为3胜0负，且都将在本轮展开直接对话。因此，本轮进行的东莞梅州、云浮中山、河源佛山三场对局或将直接影响各组的出线形势。最终，东莞、河源和中山三队赢下了本轮的“榜首大战”，成功在小组赛过半时抢占头名。

东莞队坐镇主场以116比61大胜梅州队，虽然梅州队此前状态不错，且在火力全开的卫冕冠军东莞队面前还是毫无招架之力。尽管东莞队的陈国豪没有出战，但球队实力还是远在梅州队之上。徐智智得到全场最高的22分，除此之外，卢健豪、肖海亮、吕彦佩和周志宁的得分也达到了两位数。东莞队在首节领先15分，半场结束时就将分差拉大到38分，胜负早已失去了悬念。

在黄文威和曾冰强两名实力派球员回归球队后，河源队基本

团队的实力在本赛季有了明显提升，他们在本轮客场以81比63击败汕头队。此役，来自广工男篮的三分射手曾煜成得到全场最高的21分，成为河源队获胜的最大功臣。黄文威也有13分入账，河源队从开局阶段就占据着主动，半场结束时就已领先21分，并凭借优势保持了完场。

和前两场胜负早早失去悬念的榜首大战不同，中山南头南协文化队和云浮华蓝精英队队际战打到了最后时刻，最终中山队凭借着在最后一节更稳定的发挥主场以82比77击败对手，赛季至今始终保持全胜。此役，双方的比分一直没有拉开，两队交错领先，中山队在最后时刻把握住了机会，最终赢下了比赛。

在其余几场比赛中，湛江龙力电器队以87比83险胜汕头队；广州广汽集团队在主场以104比83大胜深圳队；肇庆供销菜篮子队以83比92不敌顺德顺控博悦湾队，阳江海珠子蚝业队以70比93不敌清远金丰集团队。

羊城晚报记者 郝浩宇



现场观赛气氛热烈 羊城晚报记者 钟振彬 摄

### 主场大胜深圳队后，广州队主教练感叹：

# “好在还有于广龙”

到首节中段。深圳队迅速克服了低迷状态，本节后半场，深圳球员齐煜东、宋中华接连命中三分，帮助深圳队建立起6分领先优势。其中宋中华首节就得到10分，成为深圳队领先的最大依仗。

第二节，深圳队开始利用身体优势频频冲击篮筐下取分，广州队则提高防守强度，依靠快速反击逐渐蚕食分差。本节中段，逐渐起势的广州队逐渐找回投射手感，林凯斌、陈威威接连三分命中，帮助球队反超比分，以44比37领先7分进入中场休息。

易边再战。深圳队频频冲击篮下得手，而广州队则抓住对手轮换阵容不足的劣势，频繁杀入禁区制造杀伤，将分差始终维持在7分左右。比赛关键时刻出现在第三节还剩5分22秒时，广州队依靠罚球将领先优势护住，建立更大的领先优势，场上2比0的比分一直保持

深圳队已无力扭转局面，越战越勇的广州队在随后的两分钟三分连中，一举将分差扩大到20分以上，比赛开始失去悬念。

第四节，越战越准的广州队没有再给对手机会，始终将主动权牢牢掌控在自己手中，最终全场比赛结束，坐镇主场的广州队以104比83击败来访的深圳队。

在赛后采访中，广州队主教练刘瀚雄激动之情，坦言本场比赛赢得不容易：“我们在赛前对深圳队进行了针对性的研究，这两天做了大量特别训练。我们发挥出了自己的优势，将快速反击战术贯彻到底，我对每个球员的发挥都非常满意。”广州队开场时曾短暂陷入得分荒，刘瀚雄表示年轻球员在主场关键战出现紧张情绪在所难免，“好在在我们还有于广龙，大到两位数。面对初起之势迅速稳定下来。后来我们叫

了暂停，告诉球员们先从防守做起，随后的比赛中我们克服了紧张情绪，拿出了很高的投射效率，之前的训练效果全部体现出来了。”

谈及球队接下来的目标，刘瀚雄表示今年希望更进一步，“但我们之前对阵茂名队输了两场。所以下一场我们希望能再主场战胜茂名队，去拼一下小组第二，以一个好的排名去打附加赛。”

广东省篮球协会会长刘克军也在现场观看了广州队的表现给出了高度评价：“广州队是准备得更充分的，本场扬长避短打出了自己‘小快灵’的特色。今年是广东省男篮联赛的第九个年头，各队队的逐渐形成了自己的战术体系，联赛整体水平也取得了长足进步，各队的实际差距在缩小，希望各队接下来贡献出更高的技战术水平，打出更多精彩的比赛。”

羊城晚报记者 吕航



广州队球员于广龙持球进攻 羊城晚报记者 钟振彬 摄

7月8日的广东省男篮联赛第五轮，广州广汽队坐镇主场增城体育馆，以104比83击败来访的深圳队，赢下争夺C组第二名、冲击八强附加赛的关键战。

本赛季从深圳队转会到广州的全国大学生篮球联赛冠军教练于广龙作为首发球员登场，并成为球队士气的“稳定器”，帮助球队迅速走

出开场低迷的进攻手感，最终以一场酣畅淋漓的大胜击败强敌。

比赛伊始，于广龙助攻温天宇擦板打进，为广州队先拔头筹，而深圳队投篮频频打铁，首节前三分钟一分未得。广州队依靠积极性拼出大量二次进攻机会，但并未抓住机会建立起更大的领先优势，场上2比0的比分一直保持

中超

## 客场不敌北京国安队 深圳队五连败

羊城晚报记者 龙希

7月8日，在2023赛季中超联赛第十五轮的比赛中，深圳队客场对阵北京国安队，最终以0比5不敌对手，遭遇五连败。

深圳队近期遭遇伤病侵袭，外援阿奇姆彭上轮带伤复出，但未能坚持打满全场。另外一名外援前锋亚历山德里尼更是伤病不断。多名外援和主力因伤休战，导致球队遭遇连败。本场比赛，深圳队迫不得已派出“豪华班”阵容。

上半场，深圳队门将魏晔哲失误，朴成国安队首开纪录，随后深圳队的李宇被罚下，国安队的王子铭再进一球扩大了领先优势。第61分钟，王子铭梅开二度，第84分钟，冯博轩打入一球为国安队锁定胜局，随后王子铭上演帽子戏法。最终全场比赛结束，北京国安队以5比0大胜深圳队，取得两连胜。

中甲

## 万人燃爆越秀山体育场 广州队迎来三连胜

羊城晚报记者 柴智

久违的三连胜，越秀山体育场被万名球迷“点燃”！7月8日，在中甲联赛第13轮的比赛中，广州队在主场以2比0完胜延边龙鼎队，近6轮4胜2平保持不败。王文轩拼至抽筋，两位队长侯煜、凌杰和布拉格汗均因伤被担架抬出场，广州队为这场胜利使出了浑身解数。

广州队在新帅萨尔瓦多的率领下近五轮3胜2平未尝败绩，在连续战胜江西庐山队和丹东腾跃队后，点燃了广州球迷的观赛热情。本轮与延边龙鼎队一战首次安排在晚上19时30分进行，也让无数广州球迷蜂拥于越秀山体育场。最终全场比赛结束，北京国安队以5比0大胜深圳队，取得两连胜。

球场被挤得水泄不通，甚至连记者席也被球迷塞满。这是广州队新赛季征战中甲以来最火爆的主场氛围，万人齐唱《不犹豫》《真的爱你》，万人亮起手机、掀起人浪的盛况再现越秀山。

在夏季二次转会中，广州队新注册了艾菲尔丁、徐彬、阿斯汗和吴永强四名球员，艾菲尔丁和杨涛的两翼齐飞战术备受期待，但主场面对排名第七的延边龙鼎队，广州队主帅萨尔瓦多在首发名单雪藏了两匹“快马”，近期状态火爆的凌杰、布拉格汗和阿卜杜瓦哈普均获得首发。

原本是后发制人的战术安排，但两连胜后的广州队开场就气势如虹，迟到的球迷甚

至未能目睹首粒进球。此役广州队前场高压逼抢打得延边队措手不及，中前场极高的抢断率，让广州队进攻的进程一浪高过一浪，布拉格汗、阿卜杜瓦哈普和王世杰在左路不断切换位置，左路边中结合的进攻打得风生水起。就在延边队将防守重心转移到右路后，左路却被广州队成功撕破。第12分钟，广州队后场过顶传球，凌杰后排插上不等皮球落地直接抽射破门，斩获本赛季第二粒进球。

下半场，广州队攻势不减。第57分钟，在球迷的千呼万唤中，艾菲尔丁顶替受伤的队长侯煜替补出场，前者迎来了从瑞典回归后的首秀。此后杨涛替补登场，广州队的前

场保持着持续的逼抢强度和进攻速度。第80分钟，帕尔曼江和杨浩的前场逼抢造成对方传球失误，前者横传，布拉格汗面对门将门将比分锁定为2比0。

赛后的新闻发布会再度响起了记者的掌声，满面春风的萨尔瓦多认为球队在进攻端的最大变化是提高比赛节奏、提升比赛强度、加快传导速度，“希望通过这样的方式，让团队塑造出一个常胜者的姿态，每一场比赛都能保持争胜的斗志。”对于回归后首次亮相的艾菲尔丁，萨尔瓦多表示他在进攻端能够提供很好的支撑，“他具备一打一对抗能力，射门技术也很出色，我相信艾菲尔丁会慢慢将状态调整到最佳。”

NBA·观察

羊城晚报记者 吕航

# 破罐破摔？不破不立！

## 手握6500万美元薪金空间的火箭队开始重建



火箭队核心凯文·波特 新华社发

其二，火箭之所以要给出多份溢价合同，和NBA新劳资协议中的工资下限规则改动有一定关系——以往总薪资无法填满工资下限，总薪资和工资帽的差额会平分给队内每个球员，但是今年，无法填满工资下限，这个差额需要平分给NBA每支球队，而且无法享受奢侈税分红，这也逼着火箭必须溢价合同来填补薪金空间。

其三，在连续摆烂已经遭到联盟“惩罚”（今年选秀抽签抽中前三顺位）的情况下，火箭也亟需重建建立起赢球文化。溢价签来的范弗利特尽管攻防低效，但至少有着冠军履历和老将领导力，他从落选秀到顶薪球员的经历也能为年轻人提供激励；布鲁克斯虽然是人人喊打的“恶人”，但也能火箭提供可靠的侧翼防守；兰代尔、格林的水平虽然当不起他们的年薪，但前者毕竟是马刺出品，也在季后赛中短暂打出过亮眼表现，后者尽管已经38岁高龄，但同样是有着冠军履历的老将，能帮助稳定球队氛围。

倘若再将几人的合同摊开细看，火箭这几笔溢价签约其实也不算太令人失望：范弗利特的最后一份合同是球队选项，布鲁克斯的四年合同为递减且带激励条款，兰代尔只有第一年的800万美元是全额保障，后三年的合同都是非保障，且最后一年为球队选项，格林的合同期只有1年。在开溢价合同抢人成为必然选择后，火箭队也通过精明的签约手段让未来的薪金空间始终保持灵活性。

火箭通过合同细节调整薪资结构并不是什么新鲜事。在上赛季中期，队内核心凯文·波特那份4年8250万美元的顶薪提前续约合同也曾让无数休斯敦球迷“气得骂娘”，但这笔合同同样是仅有第一年全额保障，第二年仅为部分保障，且包含不同节点的保障金额触发日期，第四年则为球队选项。换句话说，火箭队惯于在球员合同上开出“空头支票”，至于能不能拿到足额则全看球员个人本事。

如此一来，火箭队在今年休赛期的操作与其说是“破罐破摔”，倒不如说是火箭队管理层向外界传递出的强烈信号：不破不立！哪怕球队下赛季依旧只能徘徊在附加赛边缘，总比一直浪费天赋与光阴。